

Los Debates

ANO XII

DIARIO POLITICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA COMARCA

NUM. 1561

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.

Fuera, trimestre, ida, 3 pesetas.

Anuncios y comunicados, a precios convencionales.

TORTOSA.

Martes 17 de Mayo de 1898

PUNTOS DE SUSCRIPCION:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3,
En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudillers, 31
Cebrian y Compañía.

LO MAS URGENTE

Terminado el debate político á que dió pretexto la interpelación del señor Salmerón, y aprobadas las autorizaciones para arbitrar los recursos necesarios al sostenimiento de la guerra, urge dar solución á la crisis ministerial en el más breve plazo posible.

Todos los partidos prestarán su apoyo á los hombres que ocupen el poder, con la sola condición: la de que gobiernen.

No es posible vivir un momento más en esta situación en que, sea cuanto se suponga la buena voluntad de los ministros dimisionarios, no pueden poner en el estudio de los asuntos de sus respectivos departamentos todo aquel empeño que, si necesario en épocas normales, es indispensable cuando los azares de la guerra, en unos directa y en otros indirectamente, han de influir entorpeciendo la marcha regular y ordenada.

De desear es que con el Sr. Sagasta colaboren aquellos hombres de más prestigio dentro de la mayoría parlamentaria, puesto que ellos serían garantía de mejor acierto; pero como en estos difficilísimos dias no todos sienten por igual la abnegación necesaria para compartir responsabilidades, y por otra parte más que nada se necesita de un apoyo que no ha de negarles la opinión, que sólo verá en ellos el Gobierno de España, es urgente que, prescindiendo un poco de la tendencia ó inclinación hácia la derecha ó hácia la izquierda, se reorganice el Ministerio con hombres de buena voluntad, para afrontar lo difícil de los momentos en que echan sobre sus hombros las angustias del poder.

No creemos se dilate más una situación insostenible con ministros que á lo más despacharán los asuntos de puro trámite, sabiendo que no serán ellos quienes desarrollen planes y proyectos.

Muchas son las razones que tal sentir abonan, pero es la principal la de que, dada la situación de nuestra escuadra y la norteamericana, no ha de hacerse esperar mucho que entre ambas, de cuyo resultado puede depender el aspecto que haya de tomar el conflicto armado de que estamos pendientes contra nuestra voluntad.

Porque á las imprevisiones y ligerezas pasadas, que no es hora de someter al fallo de la opinión cuando

energías, voluntades y fuerzas es necesario ponerlas al lado de la honra nacional ultrajada, á eso no puede agregarse lo que sería un verdadero crimen, la inacción de un Gobierno que, por el contrario, necesita desplegar todas sus iniciativas en tan desigual lucha.

No bastan los heroísmos de la raza, el valor indomable del pueblo; es necesario la acertada dirección y la reunión de medios adecuados, para que no se una á la superioridad numérica del contrario la falta de recursos por nuestra parte.

No sería disculpable que las oposiciones hiciesen embarazosa la situación del Sr. Sagasta en estos momentos; pero sería imperdonable que dentro de sus amigos no encontrase para la solución todo género de facilidades, á fin de que el partido liberal, que cuenta con las mayorías parlamentarias, y por ende hoy con condiciones de gobierno, salve estas dificultades.

Que si el destino nos tiene reservados más amargos dias y exigiere otros derroteros, de esperar es en el patriotismo del jefe actual del Gobierno que facilitaría otras soluciones y coadyuvaría á que otros hombres sacasen incólume el honor nacional, ó entre el estruendo de la guerra ó en las condiciones de la paz.

El acaparador y el artista

El «filantrópico» acto de Mac-Kinley declarando la guerra á España, ha tenido, entre otras no menos humanitarias, la consecuencia del alza del trigo. Sin pan que dar á los hijos, las madres españolas lo piden con palos y hachas; y las madres italianas, igualmente víctimas de la filantropía del presidente de la grandísima República que acaba derramando sangre, y matando de hambre, este abominable siglo de hipocresías y mentiras, impulsaron á sus hombres á pedir *pane e lavoro* para que los matasen como chinches los mismos soldados á quienes hirieron en la espalda los negros de Menelik.

Pero el gran Mac Kinley puede estar satisfecho. Uno de sus súbditos, mister Leeter, jóven de veintinueve años que se dedicaba al comercio de trigos en Chicago, tuvo la idea de comprar todos los trigos de los mer-

cados, vendiéndolos luego por lo que ha querido y realizando una ganancia de noventa millones de duros; y como una de las muchas maravillas de este siglo de bombardeos y robos á mano armada, es que á nadie importa el origen de la fortuna adquirida, mister Leeter anda en lenguas de la prensa europea, que no tiene bastantes palabras para elogiar el talento, la previsión y el «sentido práctico» del jóven y ya célebre acaparador yanqui. Todo el mundo se disputa el honor de ser amigo de mister Leeter, y se anuncia su enlace con una de esas princesas que van á Chicago por todo y que luego paren del lacayo.

Mientras los españoles, no diré que todos, pero sí los más, hemos considerado la guerra desde el punto de vista del honor nacional, del amor propio, de la dignidad y de otras zarandajas que constituyen el *Rastro* de las Américas, el jóven y aprovechado Leeter consideraba la guerra desde el punto de vista del trigo, y ahora tiene derecho á llamarnos idiotas y «atrasados». Somos desgraciados porque somos artistas de corazón, y de esta clase de artistas sólo quedan ejemplares en España, por lo cual se dice que el arte está de *capa* caída.

Andaba yo por entre breñales de la montaña santanderina, ideando cosas para un libro que había de darme, á mi ver, muchísimas pesetas, y que me dió, en cambio, muchísimos disgustos, cuando me *interviewó*, vamos al decir, el tío Manolón, todo un señor tío que había llegado de un pueblo de Castilla con su gran faja de cuero y con su fama, no menos grande, de bruto. *Interviewóme* en pleno campo, entre frescas y crecidas yerbas, y al decirle que pensaba en un libro para ganar unos cuartos, el tío me contestó despreciativamente con su gran barriga que de risa quería salirse de la faja. Marchóse el tío, quedéme yo enfrascado en los breñales de las cuartillas, y poco después supe que él había ganado dos mil duros comprando allí y vendiendo en Castilla, asolada por la sequía, aquellas frescas y crecidas yerbas que tantas veces contemplé indiferentemente, sin sentir si quiera ganas de comérmelas, como lo merecía por borraco.

Y la vida es así, en los individuos como en las naciones, compuesta de gentes de sentido práctico y gentes de sentido chiflado. El gusto del público, ha dicho Edouard Conte hablando del fracaso de la estatua de Balzac por Rodin, no tolera nada que sea original y mucho menos extravagante.

Pero el artista, en vez de seguir el camino trillado, ahorrando tiempo, labor y decepciones, empéñase en ir por el atajo, acaparando disgustos por trigo.

Vivir como vive España es vivir á lo artista, tumbada inconscientemente entre los trigos que acapararán los Leeter. Las naciones modernas son salteadoras de caminos. Hay que vivir armado hasta los dientes, acechando la ocasión de robar sin riesgo. Lord Salisbury tiene razon: los pueblos sentimentales son pueblos muertos, que están á merced de las dentelladas de los pueblos vivos que, como las hienas, viven del despojo de los cadáveres. España no tiene puesto en el Congreso del mundo. Los españoles que roban son tan «atrasados», que se roban á sí mismos, en familia. Y si es lícito no ser canalla en el interior, por fuerza hay que serlo en el exterior, so pena de morir con vilipendio.

LUIS BONAFoux.

A VUELA PLUMA

La Audiencia provincial ha revocado los autos de procesamiento y suspensión dictados por este Juzgado contra los Ayuntamientos de San Carlos de la Rápita y Galera.

No nos ha sorprendido este acto de justicia de la Audiencia provincial. Recordarán nuestros lectores y amigos que desde el primer momento hemos augurado y previsto la resolución citada; primero, porque los procesamientos de los Ayuntamientos amigos nuestros de San Carlos de la Rápita y Galera, como los otros diez restantes fueron un recurso político para dar el triunfo al candidato ministerial, y luego porque nada aparece en el sumario que afecte al buen nombre y la moralidad acrisolada de todos nuestros amigos.

La Sala primera de la Audiencia provincial ha demostrado una vez más con esta resolución, no sólo la justicia estricta que informa todos sus actos, sino que en estos tiempos en que la política lo invade y malea todo, son los tribunales de justicia una garantía completa contra la cual nada han de poder las asechanzas de esos vividores que por medio de procesamientos y suspensiones querían, siendo los menos, imponerse en los pueblos á las mayorías formadas por lo más sano y prestigioso de toda la comarca.

Felicitemos, pues, á nuestros amigos de San Carlos y Galera y confiámos poder hacer lo propio en breve con los de los diez pueblos restantes.

El «Eco de la Fusión» publicó en su número último una escitación al Sr. Alcalde para que una de las primeras medidas que debía tomar, fuera la limpieza de la población y especialmente de las oficinas municipales, donde con la aglomeración de tanto personal se respira, dice, una atmósfera pesada y muy perjudicial para los intereses del vecindario.

Segun tenemos entendido, tan pronto como se enteró la Alcaldía de tan razonada escitación, se apresuró á complacer al colega, dejando cesante á su director del cargo de oficial interino de la secretaría que venía desempeñando.

Hoy debe celebrar su duodécimo cumpleaños nuestro egrégio rey D. Alfonso XIII, esperanza de nuestra patria, y con este motivo nos complacemos en elevar al trono el testimonio de nuestra sincera adhesión y nuestros deseos de que concluya en breve la guerra con el triunfo de nuestras armas y empiece con la deseada paz un período de prosperidad que haga del reinado de nuestro monarca uno de los mas felices que registre la historia.

El domingo pasaron por esta estación con dirección á Valencia, al objeto de embarcarse para Filipinas, 150 soldados procedentes de Tarragona.

El texto de la proposición de ley presentada al Congreso por los diputados catalanes es como sigue:

«Art. 1.º Mientras los cambios no bajen al 33 por 100, se establecerán derechos de exportación sobre las primeras materias, lana súa, simiente de seda y desperdicios de seda, con arreglo á las siguientes bases:

1.ª Siendo el cambio superior de 33 por 100 y no excediendo del 50, el derecho de exportación será de 10 por 100; cuando exceda del 50 y no pase de 80, el 20 por 100, y cuando exceda del 80, el 25.

2.ª Estos derechos de exportación se aplicarán sobre las valoraciones oficiales establecidas por la Junta de Aranceles y valoraciones.»

La Delegación de Hacienda hace pública la real orden circular del Ministerio de Hacienda disponiendo que á medida que se forman los estados comprensivos de los aprovechamientos de montes de los pueblos, los autorice la Dirección general de propiedades y derechos del Estado, y que para la oportuna ejecución de los referidos disfrutes se atengan desde luego á las prescripciones administrativas que al efecto se insertan.

La Alcaldía de Basquera anuncia la subasta para el arriendo del arbitrio de pesas y medidas.

Los fracasos de los yanquis en Cuba y Puerto Rico han sido recibidos con general satisfacción en el mundo diplomático.

Este es un dato muy elocuente que si á nosotros puede halagarnos por cuanto revela las universales simpatías que sumamos, á los norteamericanos

nos ha de convencerlos de que son mirados en el mundo todo como naciones separada del concierto de las demás, antipática por su soberbia, aborrecible por su desmedido egoísmo, é infame en sus procedimientos.

En efecto; no se registra en la Historia guerra tan fuera de razón como la provocada por los Estados Unidos, después de haber hecho España todo lo que el honor la consentía en aras de la paz.

No son beligerantes los yanquis: son corsarios que ven la presa, y la rondan, ya que no se atreven á echarse sobre ella más que á favor de algún descuido.

La razón y la justicia se imponen donde quiera que la pasión no hace estragos; y en el mundo entero no puede menos de resaltar el contraste que ofrece la República yanqui dando pábulo á su sanguinario egoísmo, y la noble actitud de España acudiendo á defender su honor y sus derechos contra los Estados Unidos, después de haber apurado los recursos pacíficos, al propio tiempo que sostiene la lucha contra la insurrección traidora.

Por eso los diversos fracasos experimentados por los yanquis en las costas de las Antillas son conocidos con agrado en todas las naciones honradas, porque representan el esfuerzo heroico de la justicia contra el vandalismo.

Con motivo de la solemnidad del día, hoy vestirán las tropas de gala y ondeará el pabellon nacional en todos los edificios públicos.

La Sociedad Arrendataria del monopolio sobre las pólvoras y materias explosivas, en uso de las facultades que le están concedidas por la condición 23.ª de la escritura del Convenio celebrado con la Hacienda, ha nombrado agentes para que ejerzan en esta provincia la inspección y vigilancia del impuesto sobre dichas materias y persigan el contrabando y defraudación, á D. Antonio Gomez Pujol, D. Antonio Alvarez Santullano y D. José Prieto Rebollo.

Después de tener sobre los dos tramos del puente del Estado, en construcción, todas las piezas y elementos del tercero y último, ayer empezó la colocación de éste, cuya construcción no cesará hasta su terminación, para lo cual llegaron ayer operarios de Barcelona. La Maquinista Terrestre y Marítima trata de imprimir gran actividad á las obras, al objeto de que queden concluidas á la brevedad posible.

Ocho meses hace que llegó á Tarragona, procedente del ejército de Filipinas, nuestro querido amigo el bizarro comandante de infantería D. Severiano Martinez Anido, quien nueve meses antes de aquella fecha había partido en calidad de voluntario y con el empleo de capitán para aquel archipiélago.

No se halla todavía completamente restablecido de la grave enfermedad que contrajo en la guerra y que le obligó á regresar á la Península, cuando al primer llamamiento que hace el Gobierno, se presenta nuevamente voluntario el Sr. Martinez Anido para formar parte del batallón que ha de embarcar muy en breve para Manila.

Al felicitar á nuestro distinguido amigo por tan loable conducta, resátnos solo desearle un feliz viaje y que pronto vuelva á la madre patria con la aureola de la victoria.

En el cinematógrafo instalado en la plaza de Alfonso XII se exhibirán hoy los siguientes cuadros:

- 1.º Cercanías de París. Panorama.
- 2.º Botadura de un acorazado inglés.
- 3.º Infantería francesa. Saltos á distancia.
- 4.º Un duelo á muerte, á florete.
- 5.º Baños en el mar.
- 6.º El viajero y los ladrones.
- 7.º Caballería. Salto de charcas.
- 8.º Una partida de cartas.
- 9.º Distribución de rancho en un cuartel. España.
10. El célebre Trewey y sus sombreros.

Zapatillas para verano
Zapatería de Moreso.

En el escaparate de un comercio de Cádiz se ha expuesto la magnífica bandera de combate que las damas de aduella ciudad regalan al acorazado *Emperador Carlos V*.

Es soberbia la bandera: de seda, llevando bordados en oro, seda en relieve y piedras el escudo nacional.

Mide la bandera 49 metros y es una magnífica obra de arte.

Llama poderosamente la atención el monumental escudo: el león descansa sobre un fondo de tisú de plata y el castillo sobre peluche rojo.

La corona está bordada de oro y perlas.

Se trata de un trabajo notable.

La mesa presidencial del Congreso Vitícola que ha de inaugurarse en San Sadurn de Noya el 19 del corriente se compone de los siguientes señores:

Presidente, D. Andrés de Sard y de Roselló, presidente de la Diputación provincial de Barcelona; vicepresidentes, D. Francisco Javier Rabassa, presidente de la Diputación provincial de Tarragona, y D. Carlos de Camps, marqués de Camps, presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro; vocales, D. Joaquin Martorell, presidente del Centro Agrícola del Panadés, y D. Antonio Ubach y Soler, director de la Estación Ampelográfica de Tarrasa; y secretario, D. Marcos Mir y Capella, propietario viticultor de San Sadurn de Noya, presidente de la Comisión organizadora.

En las discusiones solo podrán tomar parte los que formen la mesa presidencial, Comisión organizadora y delegados de ayuntamientos ó corporaciones, permitiéndose todos los idiomas.

El orden de las discusiones es el siguiente:

- 1.º Nomenclatura y sinonimia de las variedades de Vinífera, cultivadas y recomendables para la región.
- 2.º Labores culturales.—Su pulcritud y simplificación.
- 3.º Viñas cloróticas.—Causas y tratamiento.
- 4.º Viñas raquílicas.
- 5.º Ingertos.
- 6.º Corrimiento antiguo de las uvas, corrección, etc.
- 7.º Corrimiento por la antracnosis.

8.º Acuerdos que tiendan á favorecer la viticultura en su lucha con las enfermedades actuales, y en previsión de las que puedan presentarse.—Vigilancia de la aparición del black-rot.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicios señalados para la presente semana:

SECCIÓN PRIMERA

Día 17.—Oral.—Causa procedente del Juzgado de Tortosa, por el delito de hurto contra R. T.; ponente, señor presidente; abogado, Sr. Rosell; procurador, Sr. Alfonso.

SECCIÓN SEGUNDA

Día 16.—Oral.—Causa del Juzgado de Gandesa, por el delito de hurto contra L. S.; ponente, Sr. López; abogado, Sr. Sanromá; procurador, Sr. Mateu.

Día 20.—Oral.—Causa del mismo Juzgado, por el delito de hurto contra C. R.; ponente, Sr. Carril; abogados, Sres. Casagualda y Morera; procuradores, Sres. Forn y Monguió.

FALLOS

En la sección primera se han dictado durante la última semana los siguientes:

En causa procedente del Juzgado de Tortosa por el delito de lesiones contra Providencia Valldeperes, ha sido condenada á un mes y un día de arresto mayor.

En la del mismo Juzgado por el delito de lesiones contra José Antonio Mayor, José Antonio Cartoxá y Buenaventura Cartoxá Falcó, se ha sentenciado al primero á la pena de un mes y un día de arresto mayor, al segundo á dos meses y un día de igual arresto y ha sido absuelto el tercero.

En la del propio Juzgado por el delito de hurto contra Antonio García y Francisco Barberá Fontanet han sido condenados el primero á dos meses y un día de arresto mayor y el segundo á la multa de 125 pesetas.

Y de conformidad: en causa del mismo Juzgado por el delito de hurto contra Cinta Gisbert Durán, le han sido impuestas 125 pesetas de multa.

En la sección segunda se ha dictado el siguiente:

En causa procedente del Juzgado de Gandesa por el delito de disparo contra Bartolomé Hierro, ha sido sentenciado á un año, ocho meses y 21 dias de prisión correccional, accesorias y costas.

REGISTRO CIVIL

DÍA 15

Nacimientos.—Juan Salvadó Curto. —Agustina Antó Cots.

Defunciones.—Teresa Talarn Arasa. —Laureano Mauri Saludes.

Matrimonios.—Ninguno.

CORREO DE MADRID

16 de Mayo de 1898.

De la guerra

Combate naval

Telegramas particulares de la Habana dicen que á eso de las cuatro de la tarde de ayer empezó á circular por la población el rumor de que los barcos de guerra surtos en la bahía se preparaban á salir á la mar para hacer la descubierta.

Como toda la población había visto dar bordadas á varios barcos americanos frente á la Chorrera, pero fuera del alcance de las baterías avanzadas, se supuso que al salir los barcos sostendrían un choque con el enemigo, en condiciones de gran inferioridad.

El toque de cornetas en la fortaleza, el ver á algunos generales dirigirse á las baterías y el paso de los voluntarios hácia determinados puntos de la capital, hizo extender el rumor.

Una inmensa muchedumbre empezó á llenar los muelles, el malecón de la punta y toda la costa desde San Nicolás hasta Rosario.

En efecto, á las cinco salió del puerto el cañonero *Nueva España*, llevando izada en el foque la bandera nacional, y poco despues de él, con la bandera izada también, salió el crucero *Conde de Venadito*.

La muchedumbre aplaudía frenéticamente: la marinería, silenciosa.

Como quien cumple misión sagrada en momentos solemnes, cuidaron de cumplir su cometido aquellos dos barcos de guerra de pequeñas dimensiones, de escasa potencia, internándose en el mar hasta perderse de vista.

El público que les vió partir quedó en silencio y vivamente impresionado.

Millares de personas tenían fijos sus ojos, desde tierra, azoteas y litoral, sobre la línea oscura del horizonte.

Durante media hora no se veía ni se oía nada.

Pero transcurrido este tiempo se vió á los dos barcos españoles que se dirijían con marcha rápida sobre tres buques, americanos haciendo fuego nutrido, librando un combate naval frente á la capital.

El *Nueva España* y el *Conde de Venadito* acometían con decisión.

Los tres barcos americanos contestaban con fuego duro.

La muchedumbre aplaudía desde tierra cada disparo de nuestros buques y resonaba en todo el litoral un ¡viva España! que la onda se encargaba de hacer llegar hasta los buques españoles como nuevo alimento para el combate.

De pronto se vió que un barco grande del enemigo apagó sus fuegos, y que rápidamente se le acercó otro que, remolcándolo, se lo llevó con precipitación.

El triunfo estaba decidido á favor nuestro.

Pero aparecen de pronto nuevos barcos enemigos que acuden en auxilio de los suyos.

Los nuestros, gallardamente, combaten también contra éstos, que forman una división de cinco buques.

Va desapareciendo el sol y llenándose el horizonte de nubes enrojecidas por el fuego de los disparos.

El espectáculo resulta imponente y extraordinario.

En todas las baterías de la plaza, los cañones estaban preparados por si el enemigo se acercaba demasiado al puerto.

Antes de llegar la noche, dos cañoneros más estaban preparados por si acaso eran necesarios sus servicios.

Nuestros cañoneros se disponían á salir á la caída del crepúsculo.

Entonces se vió volver á los barcos españoles, y entrada ya la noche, el *Nueva España* y el *Conde de Venadito* regresaron al puerto sin averías.

Al entrar les tributó toda la Habana una ovación indescriptible.

La población regocijada saluda á los marinos por esta feliz jornada y por el combate sostenido contra enemigo tan superior sin sufrir avería alguna.

Cañoneo en baideca

Se han recogido por el Estado Mayor de la Habana todos los datos relativos á los intentos de desembarco efectuados por los yankees, que acusan una tenacidad infecunda.

Estos cañoneos, en que tantos disparos se han hecho sobre las costas, no han producido apenas desgracias ni daños.

Más que bombardeos para proteger desembarcos han sido por la falta de daños meros simulacros para amedrentar á los españoles.

Sin embargo, los proyectiles que se han gastado inútilmente suman mucho cientos.

Ayer, en el intento de desembarco en la inmediata playa de Daimaritas, cuyo cañoneo estaba ya anunciado, se asegura que dispararon los enemigos con cañones de medio calibre durante media hora, sin conseguir causar daño en aquella población.

Optimismos

Los asuntos de Cuba presentan hoy, á juicio de los círculos de Madrid, un aspecto bonancible.

No se sabe por qué, pero han llegado impresiones de que existe tal aspecto, las cuales son dignas de ser tomadas en cuenta.

Según ellas, se esperan presentaciones en masa de insurrectos en Cuba, citándose como indicio benéfico la conducta observada por las partidas rebeldes que, desde hace algún tiempo, permanecen en pasividad.

Se refieren también las impresiones á trabajos más ó menos concretos que se vienen haciendo cerca de Máximo Gómez y Calixto García, los cuales, á causa de recibirse por varios conductos, adquieren probabilidades de certeza.

No queremos con ello llevar ilusiones al ánimo de nadie, pero tampoco se puede negar fundamento completo á esas palabras.

Ellas deben servir de anuncio vago de sucesos que se esperan en cierto

modo favorables á los intereses de España en Cuba.

Ansiedad

Según noticias de Nueva York, el desconocimiento del paradero de la escuadra que manda el almirante Cervera continúa produciendo en Washington gran inquietud.

No hay manera de saber dónde están los barcos españoles.

Unos señalan su presencia en Venezuela, otros en la Martinica y otros amenazando á las costas americanas.

La perplejidad es tal, que el Gobierno americano no se atreve á enviar órdenes al almirante Sampson y no quiere disponer ningún movimiento de fuerzas navales por temor á un fracaso.

Nuevo intento de desembarco

Telegrafian de la Habana manifestando que los buques yankees que repitieron el ataque contra Cárdenas lo hicieron también contra Cienfuegos, como si fueran al desquite en los mismos puntos donde sufrieron tan duro escarmiento hace cuatro días.

El cañoneo contra Cienfuegos fué muy vivo; los intentos de desembarco rechazados, y las granadas enemigas no causaron desperfecto en la población ni en la bahía.

En estos ataques tuvimos varios heridos.

Alianza fracasada

Ha llamado la atención en París el hecho de que la prensa rusa declare que el Japón no contraerá alianzas con Inglaterra y los Estados Unidos, porque está convencido de que nada conviene tanto á sus intereses como conservar la amistad de Rusia.

Se cree, por lo tanto, que en el caso de una coalición de la Europa contra la raza sajona, si el Japón creyera conveniente salir de la neutralidad, se pondría al lado de los enemigos de Inglaterra y los Estados Unidos.

Las grandes potencias

Segun los telegramas de París, en los círculos políticos y gubernamentales se reconoce la gravedad que entrañan ciertas atrevidas insinuaciones de Mr. Chamberlain, en el discurso ante sus electores de Birmingham; pero se observa que, dado el carácter del batallador ministro inglés de las Colonias, no hay que exagerar el alcance de tales declaraciones, que podrían ser desautorizadas en cualquier momento.

Lo que en París suscita mayor expectación ahora, es la réplica que dará el czar á las palabras desagradables y aún ofensivas que le ha dirigido Mr. Chamberlain.

Consejo de Ministros

El Consejo de ministros se ha celebrado á las 5 y media de la tarde.

A poco rato de reunidos los ministros, el director de *El Correo* y algunos amigos del Gobierno celebraron una conferencia, manifestando que, á su juicio, la crisis sería mas honda de lo que realmente se esperaba.

El Consejo ha terminado á las nueve y cuarto de la noche.

Los ministros al salir se han mostrado completamente impenetrables, manifestando que se han ocupado de proyectos de Guerra y Marina y que no han hablado nada de crisis.

Impresiones

La impresión que tengo es que la crisis, por ser muy difícil y más principalmente por las dificultades de la guerra, estando como están frente á frente las escuadras española y americana, cuyas consecuencias no se pueden prever, se ha aplazado por unos días.

Pero nada impide que mañana se introduzca alguna modificación en el Gabinete, si por una casualidad cualquiera se recibiese una noticia desgraciada.

Si ahora se modificase el Gabinete y luego ocurriese alguna desgracia, el Gobierno que se formara estaría muerto.

La crisis, por lo tanto, á juicio de personas enteradas, está aplazada por breves días.

Los ministros han reiterado al señor Sagasta una vez más, que cuente con su voto omnimodo de confianza para plantearla tan luego como sea oportuno poder hacerlo, sin mermar sus facultades respecto á la extensión de la misma, incluso hacerla total si lo estima conveniente.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

En el consultorio del Médico-Oculista de la Cenia D. José Ballester se practican toda clase de operaciones de los ojos y se curan las *granulaciones* por procedimiento especial, rápido y eficaz.

Consulta: de diez á doce y de tres á cuatro.

Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Ulldecona y Vinaroz á la Cenia.

CONSULTORIO HOMEOPATICO DEL MÉDICO

D. VICTOR MELENDEZ RICO
Calle S. Roque, n.º 13, pral.

Del acreditado consultorio homeopático del distinguido médico que fué de esta localidad D. Felipe Ascot Benet (q. e. p. d.), se ha encargado su sobrino D. Victor Melendez Rico, médico-homeópata.

Chocolate Juncosa

Véase el anuncio en la cuarta plana.

Relojeria Climent

Véase el anuncio en la cuarta plana.

Turrón legítimo de Cherta

Véase el anuncio en la cuarta plana.

Tortosa: Imp. de F. Biarnés, Cambios, 3.

Cura los vómitos, acedías, ardores, pesadez, flatos, dolores de estómago, cintura etcetera. etc.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Las diarreas y extremos desaparecen á las primeras dosis. Exitoso seguro, de venta en las mejores farmacias.

